
Απόσπασμα Πρακτικού με αριθμό 255 της  Γενικής Συνέλευσης του 

Δικηγορικού Συλλόγου Μυτιλήνης της 6
ης

 Μαρτίου 2024. 

Στη Μυτιλήνη και στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Μυτιλήνης, σήμερα  

6 του μηνός Μαρτίου του έτους 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00 π.μ., συνήλθαν τα 

μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Μυτιλήνης μετά από πρόσκληση του Προέδρου 

Δημητρίου Βασιλούδη σε Γενική Συνέλευση, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων με 

θέμα ημερησίας διατάξεως: 

ΘΕΜΑ:  Λήψη απόφασης σχετικά με παράταση ή μη της αποχής των 

μελών του Δικηγορικού Συλλόγου Μυτιλήνης από τα καθήκοντά τους ως διαμαρτυρία 

προς την Κυβέρνηση, η οποία μέχρι σήμερα ουδεμία πρωτοβουλία ανέλαβε για την 

υλοποίηση των δεσμεύσεων του Υπουργού Δικαιοσύνης, οι οποίες, κατ’ επανάληψη, 

έχουν εκφραστεί και ενώπιον της Ολομέλειας.  

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία σύμφωνα με το άρθρο 99 παρ. 2 του Κώδικα 

Δικηγόρων, όπου απαιτείται η παρουσία του 1/4 των εγγεγραμμένων μελών (παρόντα 

68 μέλη εκ των 181 εγγεγραμμένων μελών), ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 

Μυτιλήνης και Πρόεδρος κατά νόμο της Γενικής Συνέλευσης παρόντος και του 

Γενικού Γραμματέα του Δικηγορικού Συλλόγου Μυτιλήνης Νικολάου-Δημητρίου 

Σάββα, που εκτελεί κατά νόμο καθήκοντα Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης, κήρυξε 

την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης. 

……………………………………………………………………………………………. 

Μετά από διαλογική συζήτηση τέθηκαν οι εξής προτάσεις: 1) να ακολουθηθεί η 

από 1.3.2024 απόφαση της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της 

Χώρας για αποχή σε δίκες με διαδίκους funds μέχρι 31.3.2024 και 2) η συνέχιση της 

αποχής με το πλαίσιο που ισχύει μέχρι σήμερα με την επιπλέον εξαίρεση να 

εκδικάζονται ασφαλιστικά μέτρα και να πραγματοποιούνται οι εκλογές σωματείων 

μέχρι 31.3.2024. 

Στην συνέχεια το σώμα μετά από μυστική ψηφοφορία αποφάσισε κατά 

πλειοψηφία (με ψήφους 35 υπέρ της δεύτερης πρότασης και 33 ψήφους υπέρ της 

πρώτης πρότασης) την παράταση αποχή των μελών από τα καθήκοντά τους έως και την 

31.03.2024 με το παρακάτω πλαίσιο αποχής: 

Πλαίσιο εξαιρέσεων: 

α) Επιτρέπονται καταθέσεις δικογράφων καθώς και στην τακτική διαδικασία 

προτάσεων και προσθηκών χωρίς άδεια. Ομοίως επιτρέπονται χωρίς άδεια εξώδικα, 

ένορκες βεβαιώσεις, παράσταση σε διαμεσολάβηση, επιδόσεις επιταγών προς εκτέλεση 

και πράξεις εκτέλεσης για λογαριασμό ιδιωτών διαδίκων. 

β) Συζητούνται αιτήματα για την έκδοση προσωρινών διαταγών. 

γ) Συζητούνται αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων.  



δ) Απαγορεύονται καταθέσεις αιτήσεων διαταγής πληρωμής και γενικά 

δικόγραφα τραπεζών, εταιρειών διαχείρισης απαιτήσεων κλπ καθώς και ΝΠΔΔ εφόσον 

δεν εκπνέει η προθεσμία (παραγραφής, αποσβεστικής κλπ) εντός του χρόνου της 

αποχής. 

Απαγορεύεται η σύνταξη και επίδοση επιταγών προς εκτέλεση καθώς και κάθε 

διαδικαστική πράξη αναγκαστικής εκτέλεσης, δικαστική ή εξώδικη για λογαριασμό 

τραπεζών, εταιρειών διαχείρισης απαιτήσεων κλπ καθώς και ΝΠΔΔ. 

Σημειώνεται ότι οι παραπάνω ενέργειες δεν επιτρέπονται ούτε με 

εξουσιοδότηση από δικηγόρο άλλου συλλόγου. 

ε) Διενεργούνται συναινετικές εγγραφές προσημείωσης υποθήκης και 

ανάκλησης αποφάσεων εγγραφής τέτοιων. 

στ) Δεν υπογράφονται συναινετικά διαζύγια. 

ζ) Απαγορεύεται η συμμετοχή Δικηγόρων στις συνεδριάσεις όλων των 

διοικητικών επιτροπών και συμβουλίων στα οποία έχουν οριστεί ως μέλη. 

Ομοίως απαγορεύεται και η παράσταση Δικηγόρων ενώπιον κάθε είδους 

διοικητικής επιτροπής, διοικητικού οργάνου και διοικητικής αρχής. 

η) Επιτρέπεται η διενέργεια εκλογών σωματείων. 

Αν υπάρχει λόγος κατεπείγοντος ο οποίος αιτιολογείται, θα ζητείται εγγράφως 

εξαίρεση που θα εξετάζεται από το ΔΣ.  

Σχετικά με τις ποινικές δίκες άδεια δίνεται: 

α) Όταν υπάρχουν κρατούμενοι για τους οποίους συμπληρώνεται το 18μηνο 

κράτησης εντός δύο μηνών. 

β) Στα πλημμελήματα όταν συντρέχει περίπτωση παραγραφής, ήτοι όταν έχει 

συμπληρωθεί από τον χρόνο τελέσεως της πράξεως 6 έτη σε πρώτο βαθμό και 7 έτη σε 

δεύτερο βαθμό. 

γ) Στα κακουργήματα όταν συντρέχει περίπτωση παραγραφής, ήτοι όταν έχει 

συμπληρωθεί από τον χρόνο τελέσεως της πράξεως 15 έτη σε πρώτο βαθμό και 16 έτη 

σε δεύτερο βαθμό. 

δ) Στα ποινικά δικαστήρια στο β΄ βαθμό εφ’ όσον ο κατηγορούμενος κρατείται 

συνεπεία της πρωτόδικης απόφασης 

ε) Σχετικά με την ανάκριση άδεια δίνεται μόνο εφόσον πρόκειται για 

κρατούμενους.  

στ)  Επιτρέπεται η κατάθεση αιτήσεων αναστολής εκτέλεσης ποινής κατ’ άρθρο 

497 ΚΠΔ καθώς και η παράσταση κατά την εκδίκασή τους. 

Οι αιτήσεις εξαίρεσης θα υποβάλλονται ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ μια ημέρα ΠΡΙΝ την 

ημερομηνία που απαιτείται η χρήση της. 

………………………………………………………………………………………… 



Αφού δεν υπήρχε άλλο θέμα για συζήτηση λύθηκε η συνεδρίαση η ώρα 13:30 μ.μ. 

Προς πίστωση συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται νόμιμα όπως ακολουθεί. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΥΔΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ 

Το παρόν αποτελεί ακριβές απόσπασμα εξηγμένο από τα Βιβλία Πρακτικών Γενικών 

Συνελεύσεων του Δικηγορικού Συλλόγου Μυτιλήνης. 

Μυτιλήνη, 6 Μαρτίου 2024 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Νικόλαος-Δημήτριος Σάββας 


